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Metodicky pokyn |  vykladovy text s ukdzkami

Nejmensi spoleCny nasobek
Problém

Vstup: Méte zadana dvé (obecné vSak N) kladna cela &isla.
Ukol: Mate najit algoritmus, ktery spog&ita nejmensi spoleény nasobek téchto dvou &isel.

Co je to nejmensi spolecny nasobek?

Nejmensi spolecny ndsobek nékolika danych Cisel je nejmensi kladné celé &islo, které je celocisel-
nym nasobkem vSech danych &isel. Vyuziva se napf. pfi pfevodech zlomku na spole€ného
jmenovatele.

n1i= LCM[112, 168]
ou11]= 336

Pomoci rozkladu na prvocinitele

Zakladni myslenka :

Rozlozim €isla na soug¢in prvociniteld a vezmu v8echny mozné prvocinitele, ktefi se v rozkladu
vyskytuji a pokud se vyskytuji v obou rozkladech pouziji ten s vy$Si mocninou

Ukazka:

ner= Fact or | nt eger [112]
ouel= {{2, 4}, {7, 1}}

n7:= Fact or | nt eger [168]
ou7= {{2, 3}, {3, 1}, {7, 1}}

Jak je vidét spoleéna mocnina je 23«72, tedy 336.
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Pomoci nejvétsino spoleéneho délitele

Z&kladni mySlenka :

Pokud mame, nebo jsme spocitali nejmensi spolecny nasobek, tak staci dosadit do
vzorecku:

lem(a, b) = —22

gcd(a,b)

Ukazka:

112 » 168
GCD[112, 168]
ouf1zl= 336

PFiklady

In[12]:=

Spocitejte pomoci rozkladu na prvocinitele nejmensi spole¢ny nasobek Cisel 15, 30 a 45.
Spocitejte pomoci nejvétsiho spolec¢ného délitele nejmensi spoleény ndsobek Cisel 1539 a 1328.

Zdroje

http://reference.wolfram.com/mathematica/ref/GCD.html
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